

我市《2016年义务教育阶段学校招生工作意见》出台 实行免试相对就近入学

本报讯(记者 李丹)近日,记者从市教育局获悉,我市出台了《关于2016年义务教育阶段学校招生工作的意见》(以下简称《意见》),对今年我市中小学招生办法、进城务工人员随迁子女义务教育问题、市属初中片区划分等情况做出了明确说明。今年我市义务教育阶段学校招生工作坚持分级管理、分级负责的原则,实行免试相对就近入学。

中小学招生办法及相关要求

小学招生对象为年满六周岁(2010年8月31日前出生)的适龄儿童(条件不成熟的县区或学校可放宽至六岁半或七周岁)。各学校不得招收不满六周岁的儿童入学。全市小学招生报名时间为2016年7月1日-5日。任何小学不得进行任何形式的入学考试或编班考试,不得举办任何形式的“重点班”、“快慢班”、“实验班”。严禁公办小学跨招生服务区招生,不得以任何名义招收择校生。严禁任何公办小学与幼儿园实行对口入学。严禁举办任何形式的“占坑班”。民办小学自主招生。各小学要严格控制班额,不得突破规定的班额控制人数。招生工作结束后,学校及教育主管部门要按照有关要求,及时采集录入学籍信息,为学生建立学籍档案。

2016年市属初中 各校招生名额分配

市实验中学东校区:6班
市实验中学西校区:14班
市二中(东、西校区):6班
市三中东校区:8班
市三中西校区:8班
市五中南校区:6班
市五中北校区:6班
市外语中学:9班
市十中:4班
市十一中:3班
市十五中:3班
市五高初中部:8班
市十四中:2班
漯河市育才中学:6班
市宇华实验学校:9班
格瑞特初级中学:4班

初中招生对象为完成小学教育的小学毕业生。各县区政府和教育主管部门及市直各初中应严格执行义务教育阶段学生相对就近、免试入学的要求。各县区所属初中不准跨县区招生。郾城区直初中招收沙河以北、嵩山路以西区域的小学毕业生。任何公办初中不准招收不符合政策的小学毕业生。初中学校招生不得举行任何形式的考试或变相的选拔性测试,不得以学科类实验班或特色班的名义进行择优招生,也不得以社会办学机构或团体组织的竞赛成绩作为录取依据,更不得提前招生。小学不得向初中提供小学生毕业测试成绩。各初中要严格控制班额,不得突破规定的班额控制人数。任何初中不得招收复读生,举办复读班。市教育局负责对全市初中招生工作的监督管理。

《意见》指出,各区教体科局和各区内的小学要认真审查小学毕业生资格,资格审查内容包括全国学籍、户籍、住址。各初中学校严格进行资格审查,坚持毕业生户口与法定第一监护人户口保持一致,并在同一户口簿。市直公办中小学招生,要求学生与法定第一监护人的户口转入招生学校服务片区的或者房产证取得时间在招生年份的前一年7月1日及以后的,学生应按原住址、原户口所在地到就近的学校就学。学生如果到原住址、原户口所在地就近

的学校就学有困难的,可向教育主管部门申请,由教育主管部门安排到招生不满计划的学校就学。

进城务工人员随迁子女、 农村居民进城购房后子女就学 问题

进城务工人员随迁子女接受义务教育,坚持“以流入地政府为主,以公办全日制学校为主”的原则。进城务工人员随迁子女在我市接受义务教育,应由父母(或其法定监护人)向居住地教育主管部门提出申请,教育主管部门审核后,对符合条件的,为其出具《漯河市进城务工人员随迁子女分配入学通知书》,并将其安排到相对就近、班额不满的公办中小学。各县区教育主管部门认定分配的进城务工人员随迁子女入学情况汇总后统一报市教育局备案。所有学校不得私自接收未经教育主管部门审核认定的进城务工人员随迁子女,不得拒绝接收经教育主管部门认定分配的进城务工人员随迁子女。接收进城务工人员随迁子女的学校,要保证进城务工人员随迁子女在校就读期间与当地学生享受同等待遇,不得收取借读费。

根据《意见》,非漯河城区居民在漯河城区购买新建商品住房并落户城区者,其子女上小学、初中,按照市、区

招生的有关政策执行。对于农村居民进城购买商品住房但不落户的情况,有关文件规定,自2015年9月16日起至2016年8月31日止,“凡在漯河市市区购买面积144平方米以下新建商品住房的购买人,可申请获得财政购房补贴。”同时明确了“凡农村居民进城购买商品住房后,凭房产证,其家庭子女即可在居住地选择相对就近入学。”对于按照该文件获得购房补贴的农村居民,在进城购买商品住房后,凭房产证,其家庭子女在居住地可以选择相对就近的义务教育学校入学。对于按照该文件不能获得购房补贴的农村居民,其家庭子女在户籍所在地学校就近入学。

市属初中招生计划 及片区划分

2016年市属16所初中计划招生102个教学班。在继续坚持免试、划片、相对就近入学原则的基础上,根据市区初中分布、规模和生源分布情况,为市直中学校相对就近划定招生区域。(具体招生计划及区域划分见后链接)市十四中学、漯河育才中学、市宇华实验学校、格瑞特初级中学自主招生,但不得组织任何形式的文化课考试。市直公办初中不得招收招生区域外的小学毕业生。不得举办各种形式的“重点班”、“快慢班”和“实验班”。

市直初中学校招生区域划分

市实验中学东校区:舟山路以东—沙河以北—龙江路以南(沙北街道所辖区域)。
市实验中学西校区:嵩山路以东—舟山路以西—淞江路以南—沙河以北。
市二中:澧河以东—五一一路以西—沙河以南—湘江路以北;五一一路以东—交通路以西—沙河以南—人民路以北。
市三中东校区:五一一路以东—铁路以西—沙河以南—人民路以北。
市三中西校区:澧河以南—漯舞路西北—107国道以东(包括三里桥、何王庄两村原住民子女)。
市五中南校区:107国道以东—铁路以西—湘江路、漯舞路以南(干河陈乡所辖区域)。
市五中北校区:五一一路以东—铁路以西—人民路以南—湘江路以北。
市外语中学:铁路以东—沙河以南—银鸽大道以西—人民路以东;铁路以东—中山路以西—人民路以东—南环以北。
市十中:沙河以东、银鸽大道以东—中山路以西—淞江路以南—人民路以东。
市十一中:铁路以东—人民路以南(后谢乡所辖区域)。
市十五中:沙河以南—澧河以北—107国道以东。
市五高初中部:祁山路以东—龙江路以南—铁路以西—淞江路以北;祁山路以东—淞江路以南—嵩山路以西—沙河以北。
(注:沙河以北、嵩山路以西区域,原属郾城区区直初中的招生区域,对于户籍在该区域内、同时在该区域内小学就学的小学毕业生,执行郾城区制定的小升初对口升学政策)。

市招办提醒广大高考考生和家长:

诚信考试 决不作弊

据了解,近年来,我省开展了“打击销售作弊器材”、“净化涉考网络和校园环境”、“净化考场周边环境”、“清理打击非法助考”等高考专项治理行动,有力地维护了高考的公平公正,使那些铤而走险、违法违规者受到了严肃处理,给广大考生营造了一个诚信高考、公平高考、平安高考的良好环境。今年我省高考将首次实行“无声入场”,这将能够有效防范极少数人利用通信器材作弊。省招办提醒广大考生届时不要携带有收发功能的通信设备,不穿戴有金属物品的服饰,不携带与考试无关的物品,以便顺利通过入场检查。

本报(记者 李丹)高考招生工作的公平公正正是全社会的共同愿望。高考在即,省招办通过发放《致全省2016年高考考生及家长的一封信》,提醒广大考生和家长,面对高考放松心情、坦然应考、遵规守纪、决不作弊。

5月31日,记者从市招办获悉,2015年11月1日正式施行的《中华人民共和国刑法修正案(九)》已将对组织作弊、提供作弊器材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或让他人代替自己参加考试等行为入刑。凡在国家考试中胆敢以身试法者,必将受到法律惩罚。

受降路小学幼儿园

举行家长开放日活动

为了给孩子们一个快乐的“六一”,让孩子们能够在家长的陪伴下度过一个属于他们的节日,让记忆中能够留下一份温暖和美好,5月31日上午,源汇区受降路小学幼儿园联合家长举办了以“我给宝贝送快乐”为主题的家长开放日活动。

家长们在班级老师的号召下,积极踊跃地准备了形式多样的节目。有辣妈团的舞蹈、亲子韵律操、环保时装秀、水果拼盘比赛、快板、歌舞表演等,其中最抢眼的要数星一班段雨鑫的爸爸表演的传统川剧变脸,真是难得一见,精彩绝伦。

本次“六一”家长开放日活动,最忙的就是家长们。他们自发地排节目、装音响、当主持、做摄像、并亲自出马表演节目……忙碌着快乐着,满脸幸福的笑容就是给孩子们最珍贵的节日礼物。“我的爸爸真棒!”“我的妈妈真漂亮!”“爸爸你唱得真好听!”“妈妈你跳得真美!”“我们一家的节目大家喜欢吗?”“和爸爸妈妈在一起,我们好开心啊!”……孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。 王小鸽 王艳君



为了使幼儿度过一个愉快、难忘而有意义的节日,近日,市直幼儿园教师结合孩子的年龄特点,开展了丰富多彩的庆“六一”活动。 张抗抗 摄

漯河高中学生宋泽宇当选第八届全省美德少年

5月29日,第八届河南省美德少年表彰大会在郑州市第四十七中学举行,全省50名学生被评为河南省美德少年,并被授予证书和奖杯。这些美德少年是从全省2000多万名青少年中推荐、筛选出来的,每个人的事迹都是一份满满的正能量。其中,漯河高中学生宋泽宇成为我市唯一当选的省美德少年。

宋泽宇,男,16岁,漯河高中高二宏志班学生。在老师眼里,他阳光开朗,成绩优异,是一名自尊自强和富有理想的少年;在同学眼里,他是个乐于助人、好学上进的好伙伴;在父母眼里,他是个尊老爱幼的孩子;在邻居口中,他是个诚实守信、热心公益的孩子。父母的言传身教,老师们的感染和熏陶,在他幼小的心灵中种下了一颗健康向上的种子。

富有孝心 敢于担当

百善孝为先。宋泽宇把孝道植根自己的内心,渗透在自己的言行中。他家中共5口人,爷爷奶奶、爸爸妈妈和他。爷爷和奶奶都已70多岁,爷爷腿部有残疾,走路靠拐杖,饮食起居需要人照顾;奶奶体弱多病,常年患有高血压、肠胃病,吃药不断。就是这样一普通家庭,尊老爱幼,和睦相处,充满了温情。

诚实守信 拾金不昧

平时爸爸妈妈工作忙,每当放假暑假,他就主动承担起照顾爷爷奶奶的责任。当其他孩子外出玩耍时,他陪爷爷和奶奶晒太阳,爷爷腿脚不方便,他就当爷爷的“拐杖”,并提醒奶奶按时吃药,给爷爷奶奶端茶端饭,给爷爷、奶奶洗脚、剪指甲。冬天给爷爷奶奶冲热水袋,他也乐意去做。因为家里的经济负担比较重,他平时很节俭,从不乱花钱,也从跟同学攀比吃穿,但帮助别人时很大方,待人接物彬彬有礼。

心地善良 乐于付出

人们都说:金子是最纯美的,但比金子更美的是人的心灵。对待同学,他总是伸出援手,真诚付出。班里有不少住校离家远的同学,只要有同学需要帮助,他都热情帮忙。沈聪颖同学的眼镜架坏了,他晚自习带回家,让妈妈抽空到眼镜店帮忙修一下;任子旋同学参加作文比赛,手写稿需要打印,他晚上回到家连夜打印稿子,有时候还帮助同学充饭卡……赠人玫瑰,手留余香,他在帮助别人的过程中,也体验到了助人的快乐。因为爱帮助人,他收获了好人缘,每逢假期或周末,三五成群的同学到他家打乒乓球。

热爱科技 放飞梦想

他从小就爱看科普读物,善于思考,喜欢科技制作。2015年元旦放假,他跟妈妈去草莓大棚摘草莓。外面寒风刺骨,可草莓大棚内却温暖如春。他对草莓在这样的环境中结果感到很好奇,就请教草莓种植大户。听种植户介绍后,他觉得眼前的草莓大棚十分简易,就萌生了制作智能化温室大棚的想法。

2016年3月,他制作的“生态农业智能工厂”荣获“河南省第30届青少年科技创新大赛一等奖”。在河南省青少年科技创新大赛决赛答辩现场,面对专家评委的轮番提问,他思维敏捷,从容应对,深得评委专家们的一致好评,脱颖而出,被推荐参加今年8月份在上海华东师范大学举办的全国青少年科技创新大赛。

据了解,第八届河南省美德少年评选活动于今年4月份启动,由省文明办、省教育厅、团省委、省妇联主办,1998年5月以后出生的河南省中小学校(含中等职业学校)的在籍学生,均可由所在学校推荐。两个月来,经过筛选、多个部门集中评审、网上公示、领导审核等环节,最终确定名单。 徐春玲

热心公益 乐善好施

一言一行讲道德,举手投足见文明。校园内外,他积极参加各项公益劳动和实践活动,增强社会责任感。他在学校荣获的奖学金多次主动捐给家境贫困的学生。每逢寒暑假,他还会和妈妈买一些文具用品和儿童食品,到儿童福利院看望那里的残疾儿童,奉献一份爱心。在路上遇到乞讨的人,他总会或多或少的给他们一些零钱。公交车上,每逢看到老人妇孺,他总是争先让座。

我为她点赞

■市第二实验小学六(2)班 甘 焱
菜市场里有一个摊位,主人是一个长相清秀的年轻女子,她衣着简单,长发挽起,露出一张简单而平凡的脸。她虽然没有雷锋那样舍己为人的先进事迹,但她所做的一件事,让我为她点了一个大大的赞。

她的摊位在市场中偏外些,从市场门口进入,再走十几米就能到达。虽然是水泥台面,但台面与蔬菜之间铺着一层塑料,阻断了布满灰尘的台面和蔬菜的直接接触,整个摊位显得干净卫生。

台子上的蔬菜摆放整齐。青菜的绿,彩椒的红、橙、黄,花菜的白,构成了一道亮丽的风景线。这些蔬菜,无一不是新鲜的,铺位上根本找不到那些叶子蔫了的、被虫子咬过的。

她卖的菜新鲜,她的人品也不错,卖菜时童叟无欺。

有一次,我路过她的摊位,看见她面前正站着一位颤颤巍巍的老大爷。她耐心地指着菜,介绍不同菜的价格。过了一会,老大爷选好了要买的菜,便问她要付多少钱。她满面笑容地接过了那袋子菜,放在电子秤上过秤,我向前走了几步,仔细观察她的动作。听说无良小贩会在电子秤上做手脚,多收钱。0.6千克,5元/千克,我在心里默算,嗯,正好是三元整,再看秤上也是三元整,她不是无良商贩。老大爷拿出了一张50元的纸币,递给她,她找了47元,老大爷一脸诧异,她解释道:“您给我的是50元。”老大爷拍了拍头,笑着说:“唉,人老了,脑子不顶用了。”若是她不动声色地将50元收下,只找给老大爷2元钱,我相信没有人会注意到这细微的不同。只是她没有这样做,而是找了老大爷47元。

我问她:“为什么只卖当天采摘的蔬菜,不在秤上做些手脚,多挣些钱?大家都这样做啊!”她头也不抬地告诉我:“做人要有底线,如果我卖的菜不新鲜,让别人吃上不放心的蔬菜,我良心上过不去,觉得挣的钱来路不明!”

做有良心的人,我打心眼里为她点赞!希望社会上有更多的人向她学习!
辅导老师:晋玉华



为加强学生文明礼仪教育,提升少先队的凝聚力和影响力,激发少先队员对少先队组织的荣誉感、自豪感和使命感,5月31日下午,源汇区许慎小学隆重举行新队员入队仪式。 庄满然 董威远 摄